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Hajdan és most. ,
Debreczen szept. 17. |

Tisza Kálmán, mint a XII-ik i 
választókerület megválasztott kép- i 
viselője a hajnali vonattal megér- i 
kezelt, hogy 9 órakor megköszönje | 
megválasztatását, s hogy 12 órakor 
elutazzék.

Hajdan, midőn az a Tisza Kál­
mán érkezett Debreczenbe, ki mel­
lére tévé kezét, mindenkivel szembe' 
nézve bátran merte kinyilatkoztatni,: 
hogy „inkább semmisüljek meg,! 
minthogy eddig vallott meggyőző-j 
désemből valamit feladjak“, mikor 
az a Tisza Kálmán érkezett meg, j 
hi a hallgatóság óriási tetszése köztj 
nyilatkoztatta ki, hogy „megtörhe-i 
tek, de meg nem hajlok“, akkor, 
minden debreczeni polgár szive re-j 
pesett örömében, és sietett jelenlé­
tével sokasitani azt a nagy tömeget, 
mely Tisza Kálmánt a meggyőző­
dés hevével vette körül. Még akkor 
nem volt Tisza Kálmán Magyaror­
szág miniszterelnöke, még akkor az 
uralkodó körétől nagyon, de na­
gyon távol állott, sőt köztudomású 
volt, hogy az uralkodónak nem 
bírta tetszését, és még is, midőn 
Debreczenbe jött, jövetele diadal­
menet volt, Debreczen város lakos­
sága sorfalat képezett kocsija mel­
lett, s óriási néptömeg vette körül, 
ihogy hallgassa az igét, a biztató 
[szót annak az embernek szájából, 
Iliben hitét fektette, s kit, mint baj­
ban Izrael népe Mózest, megváltója­
ként, fogságából! kiszabaditójaként 
üdvözölt.

ft Nem a titok fátyola fedte azon 
lőben Tisza Kálmán bejövetelét, 
íindenki tudta, hogy az 1-ső vá-
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lasztó kerület egyhangúlag válasz-, 
tott képviselője az országos ellenzék 
vezére érkezeud, s a városháza előtti 
tér szűkké vált a hallgatóság befo­
gadására, városháza tanácsterméről 
szó sem lehetett.

Az idők haladtak, a köztiszte­
let tárgya nem tört meg, de hit­
vány bádogként meghajlott, népünk­
ben a mentő iránti hit megingott és 
Debreczen város polgársága nem 
siet többé üdvözölni, kiben bitét, s 
ki által reményét veszitette.

Nem lehetett már most három 
éve, sem hivatalosan rendezett ban- 
quettekkel, sem diadal kapuval visz- 
szaállitani, az eljátszott bizalmat, 
nem lehetett feléleszteni a megtört 
bitet, a diadal-kapu összetörött, s 
az I-ső választó-kerület megtagadta 
bizalmát, pedig már ekkor nem Ti­
sza Kálmánnal az ellenzék vezéré­
vel, hanem Magyarország minden­
ható miniszterével állott szemben, 
kire ha már mint hazafira többé 
nem is, de legalább particuláris ér­
dekből számíthatott volna.

Most bár napok óta tudták az 
avatottak, hogy jönni fog Tisza Kál­
mán, óvatosan titkoltatott, s esak a 
súgás bugásból gyaníthatta a gon­
dos figyelő, hogy valami van ké­
szülőben. Az a ki hajdan, mint egy­
szerű pártvezér a nyilvánosságot 
keresve, diadalmasan vonult be Deb­
reczenbe, most titkolja idejövetelét, 
s megelégszik a hivatalos fogadta­
tással, s a hivatalos környezettel, 
mely egy miniszterelnök előtt sem 
tagadja meg magát.

Ä lelkiismeret feltámadása-á 
ez, mely minden emberben vádló­
ját látja, vagy a pártját elárult ve-

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

zér óvatossága, ki a cserbenha-, 
gyottak bosszújától remeg ? Ez utób-| 
bitói, — még a diadal kapu össze­
törése után is, — se ne féljen, se 
ne rettegjen Tisza Kálmán, mert őt 
Debreczen város polgársága már 
régen nem tartja hazája hü fiának, 
és ha magának erről valódi meg­
győződést akar szerezni, ne hall­
gasson hivatalos környezetére, ha­
nem tekintsen be az eredeti válasz­
tó lajstromba, onnan megláthatja, 
hogy még a III-ik választókerületből 
is, nem Debreczen város polgársága 
adta neki a mandátumot, hanem 
azon hivatalnokok szavazata, kik 
minden fennálló kormányt — ő el­
lene is — támogatni fognak. Egy 
miniszterelnöknek pedig saját hiva­
talnokai által megválasztatni sem 
nem dicsősség, sem nem érdem, ha­
nem csak kötelesség.

— Alkotmány?! A WelnZeitung, 
a pléhgallérosok lapja a Göczel ügyét tár­
gyalván, azt süti ki, hogy a magyar al­
kotmány fölfüggesztése nem olyan cselek­
mény, mely az állam érdeke ellen intézett 
támadásnak volna tekinthető, hanem igen 
is a fölíügesztés esak is a „Gesemmtstaat“ 
érdekében történnék. A „reglement“-nak 
a Göczel-tigyben idézett 11. §-ának 66-ik 
pontja tehát itt tekintetbe nem jön, a ka­
tonai eskü pedig főltétlen s az engedel­
mességre minden körülmények közt kötelez.

Azt is mondja a német, hogy a ka­
tonaság nincs a magyar alkotmányhoz kötve. 
— No édes magyarom, ha még ezek után 
is hevtllsz a közöstigyért, akkor csaku­
gyan nem érdemied meg, hogy a világ 
számba vegye Magyarországot.

— Bosznia- és Herczegovinába 
inspekezió végett leutazott Kraus báró osz­
tályfőnök, ki mintegy hat hétig fog az ok- 
kupált tartományokban tartózkodni s föl­
keresni annak minden nevezetesebb pontját.

— Báró Sennyey Pált megláto­
gatta Apponyi Albert gróf Griesben, Dél- 
Tyrolban, hol az orvosok rondelete szerint 
a telet kell töltenie. Apponyi Albert be­
mutatta neki aláírás végett a mérsékelt 
ellenzéknek a mostani orzzággyülésre vo­
natkozó klubkönyvét, melyben most b. 
Sennyey neve első helyen áll. A nemes 
báró egészségi állapota — a „M—g“ sze­
rint — ugyan még huzamosb ideig a leg­
gondosabb kíméletet fogja igényelni, de a 
légváltozás kedvező hatása már most is 
annyira észrevehető, hogy üdülésére nézve 
a legjobbat lehet remélni.

py-lió z.

■ Egy két hónapos csecsemő 
élete és munkái.

Élet és jel. e in raj z.

Irta 1.
Bodon József.

Hogy ki nem szakad a tüdeje an­
nak az ostoba fergetegnek ! Milyen bolon­
dos jó kedvvel jajgat, sivalkodik végig a 
mi szép Dunánk hátán; felborzolja szőke 
hullámait, szilaj dühhel csapkodja a part 
kemény kövéhez és porrá tördeli rajta. 
Felborzolt sörényén tánezra kerekednek a 
lomha hajók, széles hasú bárkák és lán- 
ezuk csörömpölése messze behangzik a 
a sötét éjszakába. Bizonyosan a legöre­
gebb bőgőjét vette elő a természet, azon 
ránczigálja el siró, zokogó nótáit.

Mert éjszaka van, május legelső éj­
szakája. Valamelyik vén torony órája 
nem régiben konditotta el a tizenkettőt, 
de olybá vehetjük, mintha el sem kondi­
totta volna. Nem hallotta senki; még a 
lánczhid őre előtt is csak úgy rémlede- 
zett, mintha ütött volna, de esküt ö ki- 
gyelme sem tenne rá. Behúzta magát a 
faköpenyegbe s ott bizonyítgatta a siró 
fergetegnek, hogy a bizony úgy van. 
Tudniillik szunyókált. Néha-néha a szél 
keményebb jajdulására föltttötte fejét s 
bele bámult a világtalan éjszakába. Mint­
ha valami hatalmas tüdejü ember szalad-; 
na végig a folyam partján és egyetlen

szussszanással fuvogatná el a gáz lobogó 
lángjait. Úgy rémlett az őr előtt.

Az alvó városon csak a fergeteg 
nyargalászott keresztül-kasul : ki kódorog- 
na ilyenkor oda kin? Hisz azt hinné az 
ember, hogy az isten Ítéletet tart a boly­
gó sártekón, viharos kezével megrázza az 
élet fáját: hadd potyogjon le a férgese. 
És ha ép gyümölcsöt lehullat a vihar: hát 
az nr adta, az ur elvette. Különösen ne 
vonjuk bele a teremtöt ebbe a játékba; 
halandó kéz ne osszon neki kártyát.

A természet öreg bőgője újabb nó 
tára gyújtott, rikató nótára. Húzd barna 
muzsikus, hogy még az éjszaka sötét sze 
me is könybe lábadjon! Hadd hulljanak 
kövér cseppjei a földre, hisz’ az ég kö- 
nyei adják a mi kenyerünket. Csak húzd 
öreg, csak sírj te vén atyánk, örök ifjú 
ságu természet! Egyre kérlek benneteket 
csupán: fordítsák el szemeket a sugár, 
karcsú árnytól, mely ott lebben, iramlik 
tova a hídon. Siró vihar, könyezö termé­
szet : ti ne nézzetek az árnyra. Lássátok, 
én ember vagyok, gyarló mint az a su­
hanó árny, ki a föld törvénye szerint 
testvérem: lelki szemeimmel én nézhet­
tem öt.

Úgy, úgy, forduljatok el; siró vihar, 
könyezö természet; úgy, ngy: hunyjatok 
szemet édes öregeim. Behunyt szemmel még 
rikatóbban húzhatod te barna muzsikus, az 
eltakart szem könyüje még becsesebb, te 
jó anyatermészet.

Azt, azt a nótát, húzd, zokogó bá 
nata úgy illik a térdepelő, árnyhoz, a ki 
lelke harczát nem vívja többé, meghar- 
czolta már. ügy, úgy édes muzsikusom;

Tisza Kálmán Debreczenben.
Debreczen, szept. 17.

Tisza Kálmán Debreczen város III. 
választókerületének orsz. gyűlési képvise­
lője, a mai hajnali vonattal városunkba 
érkezett. A vonatnál Simonffy Imre pol­
gármester által fogadtatván, bekocsiztak a 
városba, a gr. Degenfeld házhoz, hol a 
képviselő szállva van. Ez épület kapujá­
ban két bakkancsos szuronyos puskával 
állott őrt, a mi a legnagyobb tapintatlan­
ságra mutat, — minhogy arra egyál­
talán szükség nem mutatkozott, mivel 
Debreczenben soha nem bántottak politi­
kai nézetéért még senkit, annálkevésbé a 
város egyik kerületének orsz. gy ill esi kép­
viselőjét, ki most azért jött, hogy válasz­
tóinak a bizalmat, melyet benne helyez­
tek, megköszönje.

A városháza nagy tanácsterme en­
nélfogva már 9 óra előtt teljesen megtelt 
közönséggel; kiiencz órakor Fráter Imre 
pártelnök vette fel a szót, s előadván a 
meghívás czélját, felhívja a gyülekezetét, 
hogy a jelen gyűlés vezetésére elnököt vá- 
laszszon. A maga részéről ajánlja elnökül 
Dr. Zelizi Dánielt kit a gyülekezet csak­
ugyan megválasztott Elnök azután jelié a

szilajabban nyomd meg a vonót, mert 
imádkozik, viharos zenéd illik az ő imá­
jához. Úgy úgy, jó anyatermészet, hadd 
zuhogjon könnyed zápora.

És a viharban és a szakadó zápor­
ban két hang verődött föl az nrnak zsá­
molyához. Egy locscsanás és egy nyö­
szörgés. A sugár, karcsú árny locsanása 
és egy kicsike gyermek nyöszörgése. Mind 
a két hang egyszerre ért fölt az Ur elé, 
a ki mindeneket lát, a mindeneket hall. 
Pedig az a parányi ember nem hallotta a 
locsanást, mert ö távol pihent egy öblös 
kapu aljában, de picziny szive megérezte, 
hogy a lélek, mely életet adott neki, most 
tűnt el az örök éjszakában. Érezte, hogy 
az a láthatatlan szál, mely az anya lelkét 
kisdedéhez köti: most szakadt ketté. És 
a kicsike felnyöszörgött, a szunyókáló őr 
pedig felpattant a locscsanásra, kezébe 
kapta lámpását és a karfához szaladt. 
Meredt szemmel bámult le a morajló hul­
lámokra, de nem lálhatott semmit. Átfu­
tott a másik oldalra, áthajolt a karfán, le­
sett mint egy öreg pók, és ekkor egy el­
haló hang ütődött a fülébe: „Gyerme­
kem!“ A vihar korbácsa végig patogott a 
hatalmas folyam hátán, a hullámok zúgva, 
morogva paskolták a bid lábát, a termé­
szet sűrűn ontotta könnyeit a hullám-sirra. 
Öreg barátunknak, a vén őrnek csekély 
fogékonysága lévén a természet könnyei 
iránt: visszavonult fapalotájába. Két öreg 
térde megrokkant alatta, keresztet vetett, 
valami imádságfélét mormolt, fölkelt és 
nyomtatónak jót húzott a butykesából. 
Ebben az isteniitéleti időben úgy sem te­
hetett volna egyebet.

II.
Hát te parányi embertársunk ott az 

öblös kapu aljában, kemény ágyat vetett 
a sors keze harmat-testecskéd alá ugy-e ? 
Keményet bizony, kis fiam nagyon. Kö- 
ágyat, gránitkoezkákból. No de van ám 
neked jó puha dunnácskád, finom iudpe- 
helylyel megtömve, van piros kis papla­
nod, fejeden meleg főkötőeske. sőt még 
kendővel is be van takarva piczinyke ter­
meted. Pompás dolgok ám ezek kicsikém, 
igazi áldása az égnek valamennyi. Mit 
gondolsz: ha nem volna dunnácskád, pi­
ros kis paplanod, meleg főkötöcskéd, meg 
az a szürke nagy kendő, hát hogy húztad 
volna át ezt a szörnyű éjszakát? Csehül 
lettünk volna, ugy-e bizouy ? Aztán ha 
nem lett volna az a jó öblös kapu alja, 
meg az a nagy kő, a mi robogó kocsik 
tengelye ellen védelmezi a palota már­
vány falát, most téged oltalmazott széltől 
és kövér esőtől. Nos, még gonoszabbul 
lettünk volna, ugy-e bizony ? Mosolyogsz 
kis lurkó ? Mosolyoghatsz is, mert a te 
dolgod valóságos kis királyság sok olyan 
parányi emberkeéhez képest, mint a minő 
te vagy, meleg ruhácska fedi ökölnyi tes­
tedet : ez egy; a szél nem ért; ez a má­
sodik ; az eső nem vert meg : ez a har­
madik. Mondd: kivánhat-e ilyen ökölnyi 
ember több földi jót? Én a mondó va­
gyok, hogy kívánhat, de ha teszi, nem 
helyesen teszi, mert elérhetetlen vágyak 
után a bölcs sohasem leledzik. Neked 
nincs okod panaszra embertársam, ott az 
öblös kapu aljában.

(Folyt. kör.)
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tovább történteket, hogy /luduitiiik, a vá­
rod Iíl. válvkerUietéuek képviselője Ti­
sza Kálmán választóinak, megköszönni 
óhajtván benne helyezett bizalmát, a gyű­
lésbe küldöttség által Livassék meg, s atiivassék
küldötség tagján! ajánlja Barcsay István 
tanácsnok, Nanáasr Perenez, Kuczik Gá­
bor Kit/, Henrik, és Ungváry András 
arakat.

Mig a ktí'dvtiség odajárt, Fráter 
Imre felkérte azalatt a gyülekezetei, hogy 
mennyiben a képviselő a déli vonattal 
már el is utazik, a vonatnál minél szá­
mosabban megjelenjenek.

A küldöttség ólén Tisza Kálmáni . ..
csakhamar megérkezvén a jelenlevők él j vari etiquette szempontjából volt jogosu.t, 
jenzésével fogadtatott, melynek lecsilapultaj hanem jogosait volt lélektani szempontból 
után elnök Zelizy Dániel hosszasabb be " ........

nem volt ott, tehát a kö’ciönt nem 
tett kölcsönnel viszonozni.

Am i előzmények után tehát, melyek 
Mezőkövesden lefolytak, mindenki nagyon 
kiváncsi volt a misko’czi eseményekre, 
tudva, hogy Mis&olczon nemcsak az egri 
érsek lesz ott, hanem a miniszterelnök is 
ott lesz, és igy egy, vagy más alkalom­
mal lehetetlen lesz egymás kikeriiniök.

És természetes, hogy kezdettől fog a 
nagyon sok szem leste és kisérte figye­
lemmel, hogy hol és mikor fognak talál- 

I kozni egymással s hogyan fogják magu- 
jkat egymással szemben viselni?

S ez. a kíváncsiság nemcsak az ud

szédben mondta el a kerti et választói né­
vében is üdvözletét, felemlítve abban Szí 
is, hogy az a vérző seb, melyet a válasz­
tók szive nehány évvel azelőtt kapott, ma 
már a nyert gyógyír alatt behegedt, mert 
Tiszti Kálmán a vár s ősz. gyűlési képvi­
selőjévé ismét megválasztatott.

Tisza Kálmán halk hangon, először 
is forró köszönetét fejezi ki azon szivé-

ís, mert ily situatióban minden szó, min­
den mozdu;at igen sokat jelent, és na 
gyón sok érdekes combinácziónak szol­
gálhat alapul.

A helyzet, agy látszik, Miskolczon 
is az egri érseknek kedvezett, mert Mis- 
koiezra érkezve, a király több embert 
„átnézve“ sietett az egri érsekhez és örö­
mét fejezte ki, hogy njból láthatja. Más­
nap szintén udvari ebéd volt, s erre nem

belügyminiszter. A jövő héten megkezdő-, tökéletesen hitelt kell adnunk s S-Jkéijük
dik a rég hirdetett nagy nihilista pür tár­
gyalása, melyben Sucaano? tengerész had­
nagy is közte van a vádlottaknak. E tár 
gyalásra vonatkozólag a hírlapoknak már 
ki van adva a paranc5, hogy a hivatalos 
értesítésen kivtii semmit sem szabad ki- 
uyomatni, kill földi hírlapok tudósítóit pe 
dig egyáltalán nem akarják beereszteni a 
tárgyalásra.

A fiivá ősből.
**Aképviselöházból. A hon­

régiek.

a főiskolai igazgatóságot, — a mennyiben 
lehetséges —- szíveskedjék a bentlakó ta­
nulókat rz illem korlátaiuak megtartására 
szorítani.

* Regényes történet. — Becsben 
Wahrmgbea élt egy hölgy, kit a lakosság 
„önkéntes apáczának.“ nevezett el. E gúny­
nevet az spaczákhoz hasonló ruhája miatt 
kapta. A hölgy rendkívül visszavonultan 
élt, s mint a tama beszéli, lakása küszö­
bét férfinak nem volt szabad átlépni. An­
nál inkább feltűnő volt tehát, midőn az 
„önkéntes apáczát“ Währing uíczáin mi­
nap elegáns selyem ruhában egy ftrfí kar­
ján pillantó.ták meg. A hirtelen" megtéré­
sének következő érdekes története van .- 
Berger Anna — ez a neve a volt „önkén-
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Íves fogadtatásért, melyben a választók I csak az egri érsek volt hivatalos, hanem 
által részesittetett, majd* azon bizalomért,' sok másokon kivtll Tisza Kálmán minisz- 
hogy azon városban, melyhez kora ifjú-| terelnök ur is. Ez volt tehát a várva várt 
sága óta édes emlékek kötik, s melynek ‘ momentum ; itt kelle találkozniuk egy- 
egyik kerületét éveken keresztül a tör-; mással Tiszának és Samassának, a kik 
vényhozásban képviselte — most, habár. hat éve nem látták egymást, jobban mond- 
más* kerületben, újból képviselővé válasz-jva: nem látták meg egymást, ha netalán
látott, meleg köszönetét fejezi ki. Ámbár 
a felett, hogy a három kerület közül — 
melyekben képviselővé választatott — me 
iyiknek mandátumét fogja elfogadni, majd 
csak az országgyti és megnyitásakor fog 
nyilatkozatot tehetni, — mindazáital azt 
hiszi, hogy e helyről is biztosíthatja mind­
azon kerületeket, melyek a bizalommal 
megtisztelték, arról, hogy bármelyik man­
dátumot fogadja is ei, azon két keiüiet- 
nek érdekeit ép ugv fogja előmozdítani, 
mint azon harmadikét, melyet valóban 
képviselni fog*.

A jelen politikai viszonyokról szólva, 
felemlíti, hogy a szabadelvű párt, mely 
nek élén áll azt tűzte feladatául, hogy a 
létező jónak megtartása mellett békés és 
nyugalmas utón biztosítsa a nemzet jö­
vőjét, annak megszilárdítását, hogy bár­
mely oldalról jöjjön is a fergeteg, a nem­
zetet készen találja. Tisztelettel viseltetik 
ugyan minden párt iránt, azonban a szélső 
bal, a mely nem osztja a kormány né­
zetét, e minden alkalommal csak támadó­
lag lép fel az eilen, az elégedetlenséget 
terjeszti a hazában. A ki azt mondja, hogy 
a jelenlegi helyzetet egyohlaluíag s nem 
alkotmányos és nyugalmas utón óhajtja s 
akarja megváltoztatni, az vagy amit, vagy 
hiszékeny emberekre számit.

Vau még egy párt, melynek sora­
iban — elismeri — tekintélyes és tehet 
séges férfiak vannak ; de ezen párt, mely 
az úgynevezett egyesült ellenzék, poli­
tikai irányáról soha nem hallott senki sem­
mit. Egyben még is osztja ezen pártnak 
nézetét, hogy tudniiliik, az sem óhajtja 
feláldozni a meglevőt. Vádolják a kor­
mányt, hogy a hadsereg létszámának le 
szállítását nem akarja eszközölni, éppen 
azok, a kik látják, hogy körülóttünkaz 
egész világ ta'pig fegyverben van. Éppen 
azok sürgetik a hadsereg leszállítását, a 
kik mindenütt ellenséget látnak, még ott 
is a hol Bincj.

Ezután az önálló vámterületről szól, 
előnybe helyezvén e felett a közös vám 
területet. Ámbár kijelenté hogy a kormány 
a kiegyezés alkalmával az önálló várnte 
rületre vonatkozólag magának a jogot fen- 
tartotta, s jövőben is fentartandónak tartja, 
csapán azért is, hogy eshetőleges méltány­
talan egyesség ellen magát fedezhesse. Szó­
lott a horvátországi képviselőről, Fiúmé 
nak hová tartozandóságáról, 1867 óta ho­
zott törvényekről, a közigazgatási rendszer 
újból való szervezéséről egy qualificationá- 
lis törvény hozása által, s felemlítette, 
hogy a deficzit most jelentékenyen keve­
sebb, mint volt hat év előtt; továbbá, 
hogy a legközelebbi országgyűlésen a fő 
rendi ház rendezésének ügye is szőnyegre 
fog kerüld. S ezzel ismételve megköszönve 
a bizalmat, befejezte beszédét.

Zeüzy Dániel rövid szavak kisére 
lében ezután búcsút vett a képviselőtől, a 
ki a jelenvoltak éljenzése között eltávo­
zott a teremből, lakására ment, s még a 
mai déli vonattal visszautazott a fővárosba.

találkoztak is.
Most hát a kíváncsiság teljes figye­

lemmel állt résen, és leste, hogy fogják-e 
kerülni egymást, s ha nem, melyik fog a 
másikhoz közeledni ?

Már vége volt az udvari ebédnek, s 
még semmi nevezetes sem történt. Ebéd 
után a király csrclet tartott, s az érsekkel 
huzamosan, a legnagyobb intimitással tár 
salgott, s ezután is az egri érsek mindig 
el volt foglalva, mert mindig beszélgetett 
valakivel: egy iz.bcu azonban a miniszter 
elnök, mintha tűnődnék valami felett, 
egyedül állt meg, s aztán egyenesen az 
egri érsek felé ment.

Az érsek ekkor éppen Lányi udvari 
orvossal beszélgetett, s a kik távolabb 
álltak csak azt látták, hogy a miniszter­
elnök ur megszólítja az egri érseket, ke­
zet nyújt neki, mit az egri érsek bár ész­
revehetőig kérdő tekintettel, de minden

atyák, úgy n régiek, mint az újak szál 
lingóznak már iassankint a fővárosba. A 
képviselöházban is naprúl-napra több kén-
viselőt láthatni, a kik sietnek magoknak £c‘*c**™ua Z “ * a
helyet foglalni, felvilágosításokat kérni éves kP<t^ana p Ztit jV
stb. A háznagyi hivatal ma már meg-! £™,A™ban A!frcd.
kezd e rendes működését s a szolgasze-1 ken „ A Zere e t- *1(^n atyja, ki ktt.öu-

:t is utasiítatutt az állandó szolga- j viezonvának szaPPaD£járos volt, leány a
lat megkezdésére. * fJfy<ST “* “ ait!™3,i*

vat aijitoti tel előtte, hogy vagy szakítson
* a fiatal emberre!, vagy apácza-zárdába küldi.

** Negyven millió értékű í;ergCr Au?a az utóbbit választottasévek 
négy százalékos aranyrente papirt küldtek 1 m°f^a ^or<*n rastromban élt de semmi 
tegnapelőtt a man var fővárosból Berlinbe, i t e™. T~.. rávehető, hogy fölavat-
Az értékpapírokat*negyven ládába rakták,1 2“ ?°,Z.ben at*v,a ~ aD-vÍa. már
úgy hogy minden iada egy milliót ért. A i f» ’ e£eszen szegénynyé lön,
magyar állami központi pénztár egy ma-! , . ,, ~*Van„ .er&er Annának a zárdát 
gasabb rangú hivatalnoka s egy szo'ga'j--- i f fPif*!!'. ~k egykori imá- 

„drága“ kttldeménynyeL dójának tartózkodási helyét kutatta, de
J } hasztalanul. Buresch az 1848 iki forrada­

lomban részt vett, s a harcz végeztével 
Amerikába ment, hol csakhamar sikerült 
existeníiát biztositania magának. Berger 

határozta, hogy' Aana ellenben egy oro-z gróf szolgála- 
i pályájának 25itába léPeíf> a ho1 1873-ig maradt. 8 év­

éves jubileumát megtinnepeiendi. A nem-!ezelőtt visszakért Bécsbe, hol meg­
teli színház igazgatósága, melynél Feleki- 'takarított pénzecskéjéből 
né asszony' egy negyed századot töltötte,' í e & D a.& ^ 0 b b visszav°nultságban élt. 
szintén intézkedéseket tett a jubileum i ^.ebaaJr hóval ezelőtt Barcsch egy becsi 
iránt, s igen valószínű, hogy az igazga- j aJ8aSka azt oiyasta, hogy bizonyos Berger 
lóság, az irók és művészek társaságával jAnca szerencsétlenül járt. E hirre azonnal

egykori kedvesére emlékezett s 
nap Baltimoreból Berger Anna

** Felekinéasszony jubi 
1 i u m a. Az irók és művészek 
tegnap ülést tartván, e!
Felekiné asszony művészi pályájának 25

gával
együttesen fog működni, bogy a magyar 
nemzet eme kedvelt művésznője tisztele­
tére rendezendő tiunepély minél fényeseb­
ben sikerüljön.

U J I) O N S A G U K.

szó és zavar nélkül fogad el ; mire az 
érsek hátra lép, és Tisza Lányival beszél 
get, mire az érsek eltávozik.

A közelebb állók azonban meghal­
lották a miniszterelnök ur szavait is, me­
lyek körül belől ezek voltak :

„Bocsásd meg, hogy mint egykori 
képviselő társamat megzavarlak, de en­
gedd meg, hogy Lányit gróf Szapáry fe­
lől megkérdezzem“. (Gróf Szapáry tábor 
nők ugyanis beteg, s közelebb Lányi ud 
vari orvos is mellette volt.)

E szavak alatt történt a kéznyujtás, 
és a nyujlott kéz szótlan elfogadása.

S azok a kik ezt látták és hallot­
ták, sokfélekép magyarázzák, de abban 
mindannyian megegyeznek, hogy a mi 
niszterelrök ur Lányival előbb is, később 
is, beszélhetett \olna, anélkül, hogy az 
egri érsektől kell vala őt elkérnie; to 
vábbá, hogy ha az érsek a miniszterelnök 
közeledését nem viszonozza udvarias és 
néma eltávozással, minden valószínűség 
szerint fölötte érdekes párbeszéd fejlődbe 
tett volna ki a miniszterelnök ur és az 
egri érsek között.

Egy é dekos jelenet.
Tudvalevőleg az egri érseknek a ki 

rály által Mezőkövesden történt fogadta 
tásánál olyan választ adatott a miniszter 
elnök, ami a köztük létező nem a legjobb 
Tjnonynak erő» bizonyítéka volt. De Tisza

A külföld.
A nap egyik legnevezetesebb politi­

kai hire az, hogy Iguatiew kegyvesztetté 
lett a czár előtt, ki állítólag és pedig 
Bismack herczegnek rábeszélései folytán 
szakítani akarna Iguatiew politikai irá­
nyával. Majd megválik mi igaz van ebben

Az egyptomi kérdésben, mint távira­
taink említik, a franczia és angol kabi­
netek közt megegyezés létesült. Az angol 
kormány rögtön a zendülés hírére kijelen­
tette Párisbau, hogy csak közösen akar 
Francziaországgal eljárni. A két állam 
sem közös, sem török okkupácziót nem 
óhajt. A kérdés valószinüleg úgy fog meg­
oldatni, hogy Tevfik pasát elcsapják s 
öcscsét Halim pasát nevezik ki alkirályl,á. 

*

Az orosz czár visszautazása Peter- 
bofbi ép oly titkolódzva történt, mint az 
elutazás. A találkozás eredménye feiöi az 
oroszok a belügyek terén különösen vér­
mes reményeket táplálnak és erre vonat 
kozólag czári manifesztumot várnak. A

A városház környékére nagy' 
gondot fordítottak ma. Mindenekelőtt a 
Dégeufeld-ház előtt fellocsolták a járdát; 
azonkívül Széchenyi utczai kapuja előtt 
fegyveres katonákat állítottak 
fel. — Az egész rendőrség diszbe öltö­
zött s a környéken foglalt áiiúst. 9 óra 
felé a kocsi Közlekedést is korlátolták 
ottan körül. Mindez azért történt, mert 
miniszterelnök volt beszédét megtartandó. 
Fel tízkor két kocsin öt tagú deputáczió 
ment a miniszterelnökért a szomszédos Dé 
genfcld házhoz. A küldöttség pár perez 
múlva visszahajtatott a miniszterei nőkkel 
együtt. A kocsik nyomában rendőrség 
tódult, s a városház kapuja előtt a mi 
niszterelnök bevonulása után egész csapat 
rendőr foglalt állást. A kijöveteinél ugyan­
ilyen dolgok történtek. Megjegyezni * kí­
vánjuk, hogy a nagy térségen "*álló rop 
pant tömeg soraiból egyetlen egy éljen 
sem hangzott Ez azt mutatja, hogy a mi 
niszterelnök nagyon kedvelt személy Deb 
reczenben.

* Fővárosi laptársainkat felül­
te te valamelyik kőnyomata lap tegnapelőtt, 
azzal a hírrel, hogy „Tisza miniszter el­
nököt a debreczeui nép roppant lelkese­
déssel várja.“ Legyenek meggyőződve lap 
társaink, hogy a miniszterelnök erkeztéröl 
még akkor nem is tudtak itt scmm.t, de ha 
tudtak volna is, akkor sem áradozott vol­
na senki a lelkesedéstől. Színtelen, hideg 
vo.t annak az — úgyszólván — lopva 
rendezett látogatásnak a jellege. Nem ugy 
van már, mint volt régen 1

* A debreczeni katonaság a mis- 
kolczi hadgyakorlatokról ma este fog ha 
zaérkezni, holnap pedig szabadságoltat 
nak mindazok, kik a bárom éret már be­
töltötték.

* Bodon József kitűnő i:ónktól 
mai számunkban rendkívül érdekes tárcza- 
közleméuyt kezdünk meg közleni, melyre

tilönösen felhívjuk olvasóink figyelmét.
* Egy kiváló taggal gyarapodott 

szintársu'amnk. Halmainé Székely Emma 
asszony neve tévedésből kimaradt az elő- 
leges színházi jelentésből. Krecíányi ur 
most pótlólag jelzi ezt. Halmainé a vidék

énekesnői közé tartozik s 
csak örvendhetünk, bogy a debreczeni 
színház tagja lett.

* Panaszt vettünk egy arra lakó 
polgártól, hogy a főiskolában bentlal.ó 
tanuló gyermekek a darabos utcza felől a 
vizet a járó kelőkre öntik le, sőt még le

meg az 
nevére

Bécsbe levelet intézett. A szerencsétlenül 
járt Berger Anna nem volt ugyan egy 
kori kedvese, de részletesebb czimzés hi­
ánya folytán a levél véletlenül mégis el- 
jutott oda, a hova Buresch akarta. A to­
vábbi levelezés, mely az egymást 34 év 
óta szerető pár között kifejlődött, azon 
eredményre vezetett, hogy Buresch, ki 
szintén nőtlenül maradt, Bécsbe jött, s htt 

! kedvesét oltárhoz vezette. A házaspár ez 
e ott négy nappal már el is irdult Ame­
rikába, hol Bunchenak tekintélyes vagyona 
van, —

* Uj államjcgyek. Szeptember 
1-én az uj államjegyeknek meg kellett 
volna jelenniök. Miután azonban a jegyek 
csak magyar és német nyelven voltak ki­
állítva, Dnnajevszky osztrák pénzügymi­
niszter megtagadta a kibocsátásokhoz be­
leegyezését s azt kívánta, hegy a mo­
narchia valamennyi nyelvén nyomtassa­
nak az áilamjegj'ekre egy-egy az értéket 
jelölő felírást. Ebbe meg megint a ma­
gyar pénzügyminiszter nem akart belee­
gyezni, miután szerinte az államjegyék a 
dualistikns monarchia jegyei s igy azon 
csak két nyelvnek : a magyarnak és a né­
metnek van helye. Dunajevszky erre azt 
válaszolta, hogy kétnyelvűség törvényileg 
egyedül a bankjegyekre van kimondva, 
az államjegyek tehát más eljárás alá es­
nek. Ez igaz ugyan, de Szapáry gr. ek­
kor egy régi osztrák-magyar egyezményre 
hivatkozott, a mely világosan kimondja, 
hogy az államjegyeket magyar és német 
nyelven kell kiáliitani. Dnnajevszky ez el­
len a közös pénzügyminiszterhez felebbe- 
zett, a ki azonban a felmutatott egyez­
mény alapján a magyar felfogás mellett 
döntött. Dunajevszky most a kérdést az 
osztrák és a magyar minisztertanács elé 
vitte. A kérdés ott fog talán f. hó 19 én 
eldőlni.

hir erősen terjed, hogy Ignatiev küitigy- is köpködnek. Ismerve az „ifjúság“ ga- 
miniszter lesz. Lobanov-Bostovsky pedig! rabonoziás természetét, a felszólalásnak

— A „Budapesti Hírlap“ ot, mely­
nek előfizetési felhívását lapunk mai szá­
mának hirdetési rovatában közöljük, me- 
egen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Ve- 

zérczikkeit a legelső magyar publicista 
Kaas Ivor báró Írja, szerkesztője és ki­
adótulajdonosai C s a k á s i József és R á- 
kosi Jenő. Iránya minden izében ma­
gyar ucmze i s teljes erővel azon van, 
rogy a magyarosodást terjessze, a köz- 
szellem emelésére hasson, üdvös mozgal­
makat támogasson és kezdeményezzen, 
mint legújabban a „király hymnuszával“ 
tette. Pártérdekeket nem szolgál, vélemény 
szabadságát, a hírlapíró ez egyetlen va­
gyonát, csonkitatlanui megőrzi föl és le 
egyaránt. A többire nézve utaljuk olvasó­
inkat magára az előfizetési felhívásra.

„Tisza“ biztosító1
A társasági alapszat 

értelmében a folyó hó 25] 
nyolctadik rendes közgyul 
tendö jelentéseket, valami 
zárszámadásokat kivonatilj 
zéssel van szerencsénk 
úgy a jelentések, mint szí 
adások a társaság helyisé 
saját ház, a rendes irodai 
dekeltek által megíekintkf

Választmányi je
Jelenti miszerint a k| 

szabályok b., 18. és 19. 
§-nak 6. pontja értelmébe 
összebiva s előterjeszti, 
alapszabályok 32. §-ának| 
69. §. szerint az igazgatéj 
bizottság jelentéseit, kér\ 
indítványokat elfogadni, 
az igazgatóságnak öt éré 
tagja Berghofer István ur 
hogy helyébe az alapszabi 
§§-ai értelmében Ujfalussj 
lasztotta igazgatósági tagol 
hogy a társaság elnöke I 
Dégenfeld Imre ur megbij 
vábbá hogy az a'apszabáí 
képest Bay Bertalan Horl 
Alajos, Nagy György, Szé 
féld Ignácz urak a vál 
lépnek s igy kéri a válal 
nek és hat választmányi 
lasztását eszközölni.

Felügyelő bizottság
A társasági alapszak 

értelmében jelenti, miszer] 
tett zárszámadások és a 
megvizsgáltattak és a tárd 
gédkönyveivel összehasonlj 
helyeseknek s a törvény 
lyok szerint szerkesztettek: 
hogy a bizottság az Ugykl 
san ellenőrizte. A vesztési 
lyesli és magáévá teszi az 
vaslatát, mely szerint a 4tj 
veszteség az alapszabályéi 
leimében uj számlára el] 
végre az alapszabályok 21 
szerint a társaság összes 
a felmentvényt megadni.

Igazgatósági jeU

Előterjeszti az 1880.1 
bizottság által megvizsgál] 
kát. E zárszámadások az 
ágazatban 1083 frt 18 ki 
elemibiztositási ágazatban i 
veszteséget tüntetnek ki. 
szabályszerű le Írások és tői 
frt 64 kr összege, úgy hol 
47961 frt 72 krral szaporj 
zegből levonatván 97 frt 
ményáthozat 1879-ből, 75i| 
reménytartalék az alapszab] 
értelmében, 1083 frt 18 kif

nagy
egy sorsjegyének áráv

500 érl<

l-sö fönyere

2 ik nyerer

3 ik nyerer

torábbi nyeremények,I

BW~ Valamennyi nyt 
értékesíthető.

Ezen sorsjáték 
lésére az ugyanitt 18q 
tn^nh iái ii tás, !ódijazá<|

Ezer

re



tökéletesen hitelt kell adnunk s fi-lkéijük 
: a főiskolai igazgatóságot, — a mennyiben 
j lehetséges — szíveskedjék a bentlakó tu- 
; uniókat rz illem korlátainak megtartására 
1 szoriteci.

* Regényes történet. — Becsben 
Y\ ahringben é t egy hölgy, kit a lakosság 
,önkéntes apáczának“ nevezett cl. E gúny­
nevet az i p:czák;:oz hasonló ruhája miatt 
kap:a. A hölgy rendkívül visszavonultan 
élt, s mint a fanra beszéli, lakása küszö­
bét férfinak n nn volt szabad átlépni. Aa- 

I nál inkább íeitüuő volt tehát, midőn az 
„önkéntes apáczát“ Währing utezáin mi­
nap elegáns selyem ruhában egy férfi kar­
ján pillantó:ták meg. A hirtelen' megtéré­
sének következő érdekes története van : 
Berger Anna — ez a neve a volt „önkén­
tes apáczának“ — 1847. év elején 18 
téves korában Buresch Alfred nevű csinos 
kann.óba szeretett. Midőn atyja, ki ktt.öu- 
jben gazdag szappangyáros volt, leán \ a 
viszonyának nyomása jölt, azt az aiternaii- 
r'át á ütött fel előtte, hogy vagy szakítson 
1 fiata; em x-rrM, vagy apácza-zárdába küldi. 

Berger Anna az utóbbit választotta s évek 
hosszú során át klastrombán élt de semmi 
púdon nem volt rávehető, hogy fölavat- 
tussá magát. Kézben atyja — arvja már 
régebben meghalt, egészen szegénynyé lön, 
rniaek. folytán Berger Annának a zárdát 
ei kellett hagynia. — Ekkor egykori imá­
dójának tartózkodási helyét kutatta, de 
hasztalanul. Buresch az 1848 iki forrada­
lom oan részt vett, s a harcz végeztével 
Amerikába ment, hol csakhamar sikerült 
lexistentiát biztosítania magának. Berger 
lAnna ellenben egy oro-z gróf szolgála­
tába lépett, a hol 1873-ig maradt. 8 év­
vel ezelőtt vissza!ért Becsbe, hol m e g- 
takarított pénzecskéjéből 

‘egnagyobb visszavonuitságban élt. 
sehuny hova: ezelőtt Buresch egy bécei 

kjságba azt o vasta. hogy bizonyos Berger 
h-tin.u szerencsétlenül járt. E hirre azonnal 

r.vkoii kedvesére emlékezett s még az 
ip Baltimoreból Berger Anna nevére 

Becsbe levelet intézett. A szerencsétlenül 
űrt Berger Anna nem volt ugyan egy 
tori kedvese, de részletesebb czimzés hi­
ánya íolytán a levél véletlenül mégis el­
látott oda, a hova Buresch akarta. A to­
ré obi levelezés, mely az egymást 34 év 
Ita szerető pár között kifejlődött, azon 
Iredményre vezetett, hogy Buresch, ki 
Szintén nőtlenül maradt, Becsbe jött, s hti 
ted vesét oltárhoz vezette. A házaspár ez 

"tt négy nappal már el is irdúlt Ame­
rikába. hol Buiíchenak tekintélyes vagyona 
ran —

* íj áííamjegyek. Szeptember 
|-éu az uj államjegyeknek meg kellett 
j.ua jelecniök. Miután azonban a jegyek 

Bak magyar és német nyelven voltak ki­
ll.iíva, Dunajevszky osztrák pénztigymi- 
Iszter megtagadta a kibocsátásokhoz be­
legyezését s azt nivánta, hegy a mo- 
suchia valamennyi nyelvén nyomtassa- 

,az. úHamjegyekre egy-egy az értéket 
»lóiéi telirást. Ebbe meg megint a ma- 
R-ar pénzügyminiszter nem akart belee- 
nezni, miután szerinte az áilamjegyek a 
luaiistisus monarchia jegvel s így azon 
lak két nyelvnek : a magyarnak és a aé- 
letnek van helye. Dunajevszky erre azt 
miaszo.ta, hogy kétnyelvűség törvényileg 
pedul a bankjegyekre van kimondva, 

aiiamjegyek tehát más eljárás alá es­
ik. Ez igaz ugyan, de Szapáry gr. ek- 
br egy régi osztrák-magyar egyezményre 
Iratkozott, a mely világosan kimondja, 
|gy az áliamjegyeket magyar és német 
I elven kc.l kiáiiitani. Dunajevszky ez el­
it a közös pénzügyminiszterhez feleb be­
irt- a ki azonban a felmutatott egyez- 
kr.y a.apján a magyar felfogás mellett 
|nti)tt. Dunajevszky most a kérdést az 
znak és a magyar minisztertanács elé 
lie. A kérdés olt fog talán f. hó 19 én 
löini.

A „Budapesti Hírlap“-ot, mely­
ik előfizetési ielbivását lapunk mai ezá- 
luiak hirdetési rovatában közöljük, me- ' 
peu ajánljuk olvasóink figyelmébe. Yc- 
rczikkeit a legelső magyar publicista 
la a s Ivor báró irja, szerkesztője és kr- 
jótul jdouosai Csukási József és R a- 

si Jenő. Iránya minden izében ma­
la II :mze i s teljes erővel azon vau,
|rT a magyarosodást terjessze, a köz­

ein emelésére hasson, üdvös mozgal- 
|kut támogasson és kezdeményezzen, 
n: legújabban a „király hymnuszával“ 
te. Pártérdekeket nem szolgál, vélemény 
P adságát, a hírlapíró ez egyetlen vá­
rnát, csonkitatlannl megőrzi föl és le 

laránt. A többire nézve utaljuk olvasó- 
lat magára az oiüfizetési felhívásra.

„Tisza“ biztositó társaság. j
A társasági alapszabályok 48. §-ának 

értelmében a folyó hó 25-éré egybehívott 
nyolczadik rendes közgyűlésnek előterjesz­
tendő jelentéseket, valamint az 1880. évi 
zárszámadásokat kivonatilag azon megjegy­
zéssel van szerencsénk közzétenni, hogy 
úgy a jelentések, mint szintén a zárszám­
adások a társaság helyiségében : tőpiacz, 
saját ház, a rendes irodai órákban az ér­
dekeltek által megtekinthetők.

Választmányi jelentés.
Jelenti miszerint a közgyűlés az alap­

szabályok b., 18. és 19. §§, továbbá a 32 
§-nak 6. pontja értelmében rendben lett 
összehiva s előterjeszti, hivatkozással az 
alapszabályok 32. §-ának 3. pontja és a 
69. §. szerint az igazgatóság és felügyelő 
bizottság jelentéseit, kérve az abban tett 
indítványokat elfogadni. Jelenti miszerint 
az igazgatóságnak öt éren át volt buzgó 
tagja Berghofer István ur elhalálozott s 
hogy helyébe az alapszabályok 30. és 39. 
§§-ai értelmében Ujfalussy József urat vá­
lasztotta igazgatósági tagnak. Jelenti végre, 
hogy a társaság elnöke méltóságos gróf 
Dégenfeld Imre ur megbízása lejár, to­
vábbá hogy az alapszabályuk 29, §-ához 
képest Bay Bertalan Horthy István, László 
Alajos, Nagy György, Széki Péter és Stein- 
feld Ignácz urak a választmányból ki­
lépnek s igy kéri a választmányi elnök­
nek és hat választmányi tagnak megvá­
lasztását eszközölni.

Felügyelő bizottsági jelentés.
A társasági alapszabályok 56. §-ának 

értelmében jelenti, miszerint az előterjesz­
tett zárszámadások és a vagyonkimutatás 
megvizsgáltattak és a társaság fő- és se­
gédkönyveivel összehasonlittatván, teljesen 
helyeseknek s a törvény és az alapszabá­
lyok szerint szerkesztettelek találtattak és 
hogy a bizottság az ügykezelést folytono­
san ellenőrizte. A veszteségre nézve he­
lyesli és magáévá teszi az igazgatóság ja­
vaslatát, mely szerint a 46024 írt 31 krnyi 
veszteség az alapszabályok 76. §-ának ér­
telmében uj számlára elövitessék. Kéri 
végre az alapszabályok 24. és 74. §§-ai 
szerint a társaság összes kormányzatának 
a felmentvényt megadni.

Igazgatósági jelentés.
Előterjeszti az 1880. évi a felügyelő 

bizottság által megvizsgált zárszámadásé 
kát. E zárszámadások az életbiztositási 
ágazatban 1083 frt 18 kr nyereséget, az 
elemibiztositási ágazatban 33199 frt 8 kr 
veszteséget tüntetnek ki, ehez jön az a'.ap- 
szabályszerü le Írások és törlesztések 14762 
frt 64 kr összege, úgy hogy a veszteség 
47961 frt 72 krral szaporodik. Ezen ösz- 
zegböl levonatván 97 frt 75 kr nyere- 
ményáthozat 1879-ből, 756 frt 48 kr nye­
reménytartalék az alapszabályok 75 §-ának 
értelmében, 1083 frt 18 kr nyereség az

életbiztositási ágazatban, összesen 1937 
frt 41 kr. marad veszteség gyanánt 46024 
frt 31 kr.

E kedvezőtlen eredményt előidézett 
okokat s a lefolyt üzk-tév általános jel­
lemzését ösmertetve, előadja, hogy min­
dég kötelességének ösmerte a társaság 
üzletkörét szélesbbiteni s erre ez évben 
innál nagyobb figyelmet kelle fordítani, 
mivel különben a hatalmas verseny mellett 
a társaság egészen leszorittatnék a ver 
senytérről, e fáradozás eredmény nélkül 
nem maradt s az üzlet minden ága szép 
emelkedésnek indult, a mi kétségkívül az 
évi zárszámadásra is kedvező befolyást 
gyakorolt volna, ha az abnormális viszo 
nyok, nevezetesen a nagymérvű tűz és 
jégkárok, melyek valamennyi társaságnak 
nagy károkat okoztak, nem emésztették 
volna fel, daczára az elővigyázó eljárás 
és megfelelő díjazásnak is, a bevételt. Az 
egyes üzletágakra nézve jelenti, miszerint 
a tüzbiztositási üzletben 
nagyobb díjbevétel lett ugyan elérve, de 
a károk is emelkedtek. Az 1880. évben 
kifizetett károk összege 87846 frt 95 krt 
tesz, függőben maradt 17788 frt 5 kr 
összesen 105635 frt; 1879-ben kifizette­
tett 77966 frt 52 kr, függőben maradt 
13412 frt 28 kr, összesen 91378 frt 80 
kr, tehát több 1880 ban 14256 20 krral. 
Ez összegekből a viszbiztositás által meg­
térített rész már le van vonva. A díjtar­
talék 309,729 frt 91 krt teszen, holott ez 
1879 végével csak 251602 frt 46 krt tett. 
A jégbiztositási üzletben a díjbevétel szin­
tén szaporodott. 1880 lan volt ugyanis 
dijbevitel 44073 frt 55 kr, 1879-ben pe­
dig 25361 frt 21 kr, tehát több 1880-ban 
18712 frt 34 krral. Jégkárokért kifizette­
tett 1880-ban 35646 frt 13 kr 1879-ben 
csak 16125 frt 38 kr; függőben a nyugták 
be nem érkezése miatt két kár maradt. 
— Az életbiztositási üzlet továbbra is ör­
vendetes emelkedést mutat. — A „Hazá“- 
vali ügylet végkép nem volt lebonyolít­
ható, minthogy az egyezség, azon a tár­
saságot közvetlenül nem érdeklő kérdés 

, eldöntéséig, hogy a kiegyezésnél fizetendő 
összeg csödvagyont vagy pedig az egyes 
hitelezők külön vagyonát képezi-é, nem 
léphet joghatályba. Az életbiztositási állo­
mány i 880 deczember 31 én 2.980,359 
frt 69 kr töke és 2000 frt járadékot ké­
pez, a díjtartalék a tekintélyes szakértők 
által megvizsgált helyes számítás szerint 
saját rovásra 931,148 frt 26 krt teszen. 
Az összes üzletágakban a társaság 1880. 
végéig 1.534,332 frt 90 kr kártérítést fi­
zetett ki. Megemlíti még, hogy a múlt év­
ben a vagyoni állapot tisztázására s a 
régi künlevöségck behajtására kiváló gond 
fordittatoít, a mitói jó eredméyt vár. A 
46024 frt 31 krnyi veszteségre nézve ja­
vaslatba hozza, hogy az az alapszabályok 
76-ik § a értelmében uj számlára vitessék 
elő. Végezetül reményű, hogy a folyó 
évre Kedvezőbb jelentéssel szolgáland, s 
nyugodt lelkiismerettel állíthatja, hogy a

lefolyt Üzlettérben legjobb tehetsége szerint 
dolgozott a társaság érdekében.

Zárszámadások
Zái számla az elemi biztosítási üzlaiben.

Bevétel: dijak és illetmények 565,685 
frt 64 kr, kártartalékok 14048 frt 13 kr, 
kamatok, házjövedelem és különféle be­
vételek 8151 frt 86 kr, nyeremény átho­
zat 1879. évből 97 frt 75 kr, életbiztosí­
tási üzlet nyóreménye 1083 frt 18 kr, 
tartaléktőke as alapszabályok 76-ik §-a 
szerint 756 frt 48 kr, összesen 589,823 
frt 04 kr. Kiadás: visszbiztositások és 
törlések 103,314 frt 34 kr, kifizetett ká­
rok 115,048 frt 57 kr, kár artalékok 17847 
frt 25 kr, díjtartalék 309,729 frt 91 kr, 
szerzési költségek 47624 frt 29 kr, igaz­
gatási költségek 27520 frt 35 kr, törlesz­
tések 14702 frt 64 kr, összesen 635.847 
frt 35 kr, veszteség 46024 frt 31 kr.

Zárszámla az életbiztositási üzletben.
Bevétel • díjtartalék 1879-ről 963373 

frt 49 kr, dijak és illetékek 104,043 frt 
20 kr, viszontbiztosított kárrészlet 800 frt, 
kamatok és házjövedelem 34113 frt 93 kr,, 
különféle bevételek 165 írt 16 kr, össze­
sen 1.102.496 frt 78 kr. Kiadás: Kifize­
tett és tártalékozott károk, dijvisszatértté 
vek, lejárt életeseti tőkék és évjáradékok 
109,687 frt 38 kr, törlések 4016 frt 43 
kr, kötvény visszavásárlások 8063 frt 34 
kr, viszonbiztositási dijak 1085 frt 10 kr, 
üzleti kőiteégek és orvosi dijak 15,474 
frt 73 kr, hivatalnoki fizetések 19524 frt 
26 kr, bélyegilletékek 1101 frt 43 kr, 
behajtási jutalékok 916 írt 28 kr, adó 
1756 frt 92 kr, törlesztés szerzési juta­
lékokból 8638 fit 47 kr, díjtartalék és 
dij átvitel 931,148 frt 26 kr, összesen 
1,101.412 frt 60 kr, nyereség 1083 frt 

118 kr.
Vagyonkimutatás. Követelé­

sek : részvényesek tartozása 139,292 frt 
36 kr, ingatlanok 695,598 frt 5 kr, érték­
papírok 36,337 frt 87 kr, függő kamatok 
405 frt 11 kr, váltók és kötelezvények 
50596 frt 78 kr, jelzálogra adott kölcsö­
nök 68,381 fit 98 kr, életbiztositási köt­
vényekre adott kölcsönök 72,138 frt 65 
kr, készpénzkészlet és kamatozó betétek 
61,370 frt 2 kr, biztositó társaságok tar­
tozása 41561 frt 64 kr, pénztárkészlet, 
váltók, kötelezvények és kintlevőségek 
264,638 frt 5 kr, különféle követelések 
262,414 frt 82 kr, dij kötelezvények 226,791 
frt 40 kr, viszontbiztosítási tiudijtartalék 
75868 fit 70 kr, szervezési költségek 
30243 irt 44 kr, leltár 2561 frt 71 kr, 
előre fizetett tüzbiztositási szerzési költsé­
gek 24983 fit 25 kr, előre fizetett élet- 

! biztosítási jutalékok 62257 frt 39, veszte­
ség 46024 frt 31 kr, összesen 2,161,465 
frt, 53 kr. — Tartozások : részvény töke 
468,120 fit, tüzbiztositási díjtartalék 309,729 
frt 91 kr, életbiztositási díjtartalék 931,148 
frt 26 kr, kártartalékok 59051 frt 84 kr,

biztositó társaságok követelése 5540 frt 73 
krajezár, viszontbiztosított díjkötelest tények 
53498 frt 57 kr, különféle tartozások 164708 
frt 50 kr, fel nem vett osztalékok 10203 
frt, a jövő évre átviendő kamatok 731 
frt 19 kr, — kétes követelésok tartaléka 
156,494 frt 13 kr, tartalék tőke 2239 frt 
40 kr ; összesen 2,161,465 frt 53 kr. 

Debreczen, 1881. szeptember 13.
Az igazgatóság.

Felhívás eMsetésie.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztassanak.

Csak 1 forinttal
mint a budapesti hatodik

nagy ló-sorsjáték
egy sorsjegyének árával, játszhatni az 1881 ik év október 19 Ón megtartandó

húzáson

500 értékes n yereményre 500«

1-86 főnyeremény 5000 forint.

2 ik nyeremény Fgy n4gycséiukceker' f°eat’ 2500 forint.

3 ik nyeremény egy kettő* fogat, telje* értéke 2000 forint.

további nyeremények, úgymint : Lintólr, hátas lorak, ipar, arany- és ezüst­
tárgyak eib.

Valamennyi nyeremény a bizottság közvetítése folytán készpénzben is 
értékesíthető. "Ve

Ezen sorsjáték a hazai ló tenyésztél javára s a budapesti lóvásár eme­
lésére az ugyanitt 1881. október 13 tói 23 jg tartandó lóvásár és lóárverés, 
ménkiállitás, lódijazás és az ügető verseny alkalmával fog megtartatni.

Ezen sorsjegyek főelárusitási helyisége a

MőMratalának hú-il@il ' ~ ~és Táltó üzlete
(Politzer S.

Dorottya utcza 12. sz.
(356.)

Lapunk ára:

Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

1 frt — kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

LEGJOBB

le end. er "bői Iséetztilt

dohány zsineget, 
boíayenó isábk&t,

FIRNEISZBA TÖRT FESTÉKET, 

továbbá

cxukrot, kávét
és mindenféle FŰSZER-ÁRUKAT, 
legjobb minőségben és jutányos árban 

ajánl

dimefsifcy La jos,
előbb KACSÓ FERENCZ.

A „KÉK MACSK Á“-H 0 Z, 

czegléd-utcza, a kaszinó alatt. 
(334.)

TTiWilCCtarv-S ajánlatokat nyernek 
Xlu/id^^di^i mindenféle állású
urak és gazdag hölgyek azonnal a „F ri g- 
g au intézettől Berlinben, Bülowstrasse 
102. (legnagyobb intézet) Alapszabály 20 
levélbéiyeg beküldése mellett küldetik.

(358.)

Szabi) József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Táncztanitás.
Van szerencsém a helybeli és 

vidéki n. é. közönség becses tudomá­
sára juttatni, miszerint f. év szeptem­
ber hó 12-éa táneztanitásomat megr 
kezdem.

Órakat adok minden a leg­
it j a b b divatu bel- és kül­
földi tánezok alapos tanításában, 
különös figyelmet szoktam fordítani 
növendékeim illdomos t e s t tar, 
tás ára és salon képessé­
gére, hogy ezáltal e téren minden 
igénynek megfeleljenek. Lelkiisme­
retes tanításom és solid bámásmó- 
dómról alkalma volt már a n. érd. 
közönségnek évek óta meggyőződni, 
mely minden további ajánlatot fe­
leslegessé tesz.

A u. é. közönség kegyes párt­
fogását kérve

mély tisztelettel
Alföldy Károly,

• tánoztanitó. r
Behatásokat elfogadok minden idő­

ben, lakásom ozegléd-ufeza 22-ik szám, 
Bészler-ház. (325.)

Hirdetmény.
Rózenzweig Abrahám debreczeni la­

kes vagyonbukott esőd választmányinak 
határozata értelmében, ezennel közhírré 
tétetik, hogy nevezett vagyonbukott eiődí 
tömegéhez leltározott és összesen 12881 
frt 13 krra menő aetiv követelések zárt­
ajánlati uten eladandók. Ezen követelé­
sek megvételére vonatkozó zártajánlatok
folyó évi szeptember 17-kéig bezárólig 
t. Szilágyi Károly tgyvéd aeődválaszt- 
mányi jegyző urnái (miklós utezán 1911 
sz. a.) beadathatók. A követelések jegy­
zéke alélirott tömeggondooknál megte­
kinthető.

Ha pedig a kitett napig elfogad­
ható ajárlat nem tétetnék, ugyanezen 
követelések nyilvános árrérés utján kész­
pénz fizetés mellett fognak eladatni, 
mely árverésre határnapul folyó ÓVÍ szep­
tember 20-ának délutáni 3 órája a tör­
vényszék árverési termébe kitizetik a 
mely árverésre a venni szándékozók ezen­
nel meghivatnak.

Megjegyeztetik, hegy akármely mó­
don adassanak el a követelések, azoknak 
sem valódiságára, sem fennállásra, sem 
behajthatóságára nézve a esőd semmiféle 
szavatosságot nem vállal.

Debreezen 1881 augusztus 81-én.

Deieombes Henrik.
eeődtömeggonok.

Nagyvárad utezán 2134 sz. a.
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Budapesti
A legolcsóbb politikai, gazdasági és szépirodalmi napilap.

Ára egy évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hónapra I forint 20 kr.

Megjelenik minden nap, ünnep és vasárnap utáni napokon is, gazdag és érdekes tartalommal tiz, tizenkét, tizenhat ol­
dalnyi terjedelemben.

Különös gond van arra, hogy a hölgyek is oktató és szórakoztató olvasmányokat találják a „Budapesti Hírlapiban.
Minden bel- és külföldi politikai és társadalmi esemény a legjobb forrásokból híven és kimerítően közöltetik.
A „Budapesti Hírlap“ hazai és külföldi nevezetesebb városokban rendes tudósítókat tart.
Minden fontosabb s érdekesebb eseményről külön tudósítói értesítik a közönséget.
Tárcza, ismeretterjesztő és apró bumorisztikus czilikein kívül rendesen közöl egy-egy jelesebb regényt.
Művészeti, irodalmi és szakbeli rovatai, valamint az újdonságok rovata különös gonddal van összeállítva.
Politikai magatartása ellenzéki, pártállásfoglalás nélkül, tehát független minden irányban, azaz a szabad szó, a szabad 

vélemény, a szabad meggyőződés védelme és képviselete.

A „Budapesti Hírlapot“ a szellemi munka önvédelme hozván létre szemben a tőke s a tőzsér zsarnokságával, köteles­
sége marad e lapnak továbbra is a szellem függetlenségének zászlaját lobogtatni szemben az anyag és tőke erőszakosságával.

De minden dolgunk kezdete és vége : Magyarságunk megóvása, szakadatlan hangoztatása nemzeti érdekeinknek, melyek­
nek minden más tekintetet alája rendelünk.

Iránytűnk a magyar nemzeti szempont, czélunk a magyarság terjesztése mindenek felett és minden áron.

A „Budapesti Hírlap“ rendes czikkirói közül

K A A S IVOR bárót
e lap főmunkatársát 

és

RÁKOSI JENÖT
a vállalat tulajdonosát

azt népsze- 
gárdát leg- 

mellékletét megna-

Külmunkatársaink díszes sorában többek közt helyet foglalnak :

Aggházy Károly, Ábrányi Emil, Ágai Adolf, Almási Balogh Tihamér, Degré Alajos, Dőczy La­
jos. Dr. Dubay Miklós, Frankenburg Adolf, Dr. Hubay Károly és Jenő, Huszár Imre, Kazár Emil, Szász 
Károly, Teleky Sándor gróf, Dr. Toldy László, Tolnai Lajos, Tors Kálmán.

Az aj negyedben megkezdi a BUDAPESTI HÍRLAP Rákosi Jenőnek

,á ltgnagjobb l§I@aír‘
czimü eredeti regényét, melynek tárgya az ötvenes és hatvanas évekből vau véve.

A „BUDAPESTI HÍRLAP“ szerkesztősége mindezeknél fogva abban a helyzetben van, hogy oly érdekes lappal ke 
csegtetheti a magyar olvasó közönséget, mint egyse a magyar fővárosban megjelenő lapok közül. Hozzá mindezeknél olcsóbb is 
és igy bizalommal hívja fel az olvasó közönséget előfizetésre.

ti elöüzitési linzit a „BUDAPESTI HÍRLAP“ kiaií1 i tata 1á1oz (rárostáz-Iír9-itszál) IlllziIIt

Hmtslvámyesiaekksl siiveiem ßielgilmml«.
Kel t Budapesten, 1881. szeptember hóban.

Csukássi József, Rákosi Jenő,
A „Budapesti Hírlap* kiadótulajdonosai.

Dehreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-ház.

Előfizetési áj
Helyben és post

Egy é,vre 10 fit. Negyed 
Eél évre 5 „ Egyes szí 
Előfizetési péuz s minőd 
főpiacz, VECSEY-ház, főj 

kesztösegbe bermentv«
Előfizethetni b j

TELEGDI K. LAJOS 
KAROLY könyvkereskel 
szerkeszt őségnél. Egyébül 

talok utjáil

A katonai hata
DebreczeJ 

A Gröezel és Leni 
irtóztató világításba kelj 
tonai hatalom túlnyomj 
hogy nemcsak egyes 
gondolkoznak úgy mint 
pitány, mutatja a Bécl 
lenő katonai szakközlöi 
király esküjét, Magyarű 
mányát semmisnek, figj 
méltónak tekinti.

Kétségbeejtő állapo] 
napon csak arra virrac 
hogy Magyarország törd 
tói, még alkotmányánál 
gyaitól is megfosztatha] 
katonai hatalom úgy a 

Mi hízunk a mostd 
király alkotmányos érzül 
szűk is, felis tesszük ról 
uralkodó, letett esküje 
n) os érzülete ellen soh 
cselekedni, ámde a ve 
vébe mindenkinek a

mag)van jegyezve s a 
lem arról is tanuskodikl 
alkotmányos magyar 
kellett hagynia a trónt,j 
személyben és a szeméi] 
vetett bizalom, önkény 
uralom alá sodorta Mag.

A katonai hatalomi 
ként előforduló tulkad 
még az uralkodó szemé] 
méli — fájdalom — er] 
jak az „Ellenzék“ azt 
hogy a magyar alkotni 
uralkodó személyes jóul 
vül nincsen egyébb garl

Ha azt akarjuk, he 
ország mint állam létez]

A „DEBRECZEN“ Tj

Egy két hónapos 
élete és nun

Elet és jeliemraj^

Irta
Bodon Józsel

Hogy záyt fedél nem 
jed fölött: hiba, de nem mi 
volna-e különben a vihar] 
gyönyörű játékát ? Kém. íj 
maga felér azzal a pirinyól 
mindjárt látsz olyat is, mel 
város nem gyönyörködheti ti 
csak hangoztasd bánatos nó] 
add tudtára a véghetetlen 
hogy itt vagy te is, egy p] 
«fenségeknek, de számot-téi 
ki sok szép jogokkal dicsei 
jog az is, hogy sirhatsz:[ 
csak az embert méltatta rá) 
csikém, az állattól megvont 

Rajta tehát, élj ezzel 
goddal. Sírj keservesen, 
lelked szomorú nótája hadd] 
a vihar zugó énekébe. Oda) 
te puha dunnácska ! Nézd, 
félen van, az eső eláll, távi] 
jelenti, bogy a város törüli 
bői az álmot, ébredez. Ne 
jelö jószágok már sajtárokig 
meleg italjokat, jut abból 
már látom a mázas csuporíj 
jóízűen szürcsölgeted majd 
tejet. A pékek forró kemed 
ropogóssá pirult az ezer


